

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии подожгли церковь | Lieux saints visés

Автор: Людмила Клот, [Вале/Женева](#), 22.11.2011.



Утром прихожане очистили церковь в Ле Шабль, на месте алтаря остался выгоревший круг (© www.paroisses-valdebagnes.ch)

В ночь с субботы на воскресенье неизвестные подожгли сельскую католическую церковь в кантоне Вале. На растопку пошли церковные книги. Жители в шоке.

|

Des inconnus ont tenté de bouter le feu à un lieu de culte. Seul l'autel a été détruit, mais il faudra des semaines pour réhabiliter l'édifice.

Lieux saints visés

Ле Шабль, деревня с населением 444 человек, расположенная на высоте 820 метров в кантоне Вале, в том же регионе, что и горный курорт Вербье, в шоке. В ночь с субботы на воскресенье, 20 ноября, один или несколько неизвестных вандалов собрали церковные книги: молитвенники и тексты литургии и Евангелия, разложили их вокруг алтаря и подожгли. Деревянный алтарь и подиум сгорели дотла, как и все книги.

К счастью, церковь была модернизирована. «Благодаря системе пожарного

оповещения мы избежали худшего», - заявил Жан-Мари Борне, спикер кантональной полиции. Прибывшие на место пожарные быстро потушили огонь.



Снимок полиции кантона Вале

Утром настоятель церкви Ле Шабль Жиль Родуи собрал жителей в приходском зале и объявил им об акте вандализма: «Прихожане были шокированы». Серьезным разрушениям подвергся только алтарь, но понадобится много недель, чтобы привести церковь в порядок и возобновить богослужения. «Я доволен уже тем, что они не коснулись священных произведений, некоторые полотна и рисунки датируются 17 веком», - отметил настоятель церкви. Хотя иконы пострадали от дыма, их можно восстановить, хотя понадобится немало труда, чтобы вернуть церковь в первоначальное состояние.

Кюре сказал, что, хоть и потрясен тем, что некоторые люди «испытывают желание сжечь церковь», не верит в то, что эта акция направлена против христианства. Гипотеза, что поджог – дело психически неуравновешенного человека или людей, причем молодых – пока остается главной. Она частично подтверждается тем, что в ту же ночь два десятка автомобилей в Ле Шабль тоже пострадали от вандалов. Прокуратура Нижнего Вале открыла следствие.

Настоятель церкви старается не отчаиваться: «Мы всегда подчеркили позитивный имидж молодежи. После такого жеста делать это будет труднее». Священник все заявил, однако, что постарается показать молодым людям, что «есть вещи более интересные, чем поджигать церкви».

...И, как стало известно вчера поздно вечером, найден виновник поджога. Это 17-летний подросток, житель Вале, который сам пришел в полицию с признанием. Сейчас он – в камере предварительного заключения. Вместе с приятелем, 18-летним уроженцем Фрибурга, они повредили и автомобили в Ле Шабль, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Потребовала явки с повинной мать подростка.

А



Снимок полиции кантона Вале

в ночь с пятницы на субботу, 19 ноября, в Женеве, около вокзала, произошел еще один странный пожар. Неизвестные подожгли магазин под названием Antishop, известную альтернативную лавку, где продаются товары для поклонников рок-, панк- и готического стиля. Огонь загорелся в 3:30 утра. Тринадцать женевских пожарных быстро прибыли на место и потушили его, никто не пострадал, но большая часть товаров и обстановки магазина была уничтожена. Филипп Косандей, спикер полиции Женевы, подтвердил, что речь идет об акте криминального характера, ведется следствие.

Атака на места культа

В кантоне Вале впервые случился преднамеренный поджог в церкви, но по словам спикера кантональной полиции, волна подобных атак на места религиозного культа уже ударяла по Лозанне в начале 2000 годов. Профанация церквей была делом рук сатанистов. Они использовали Библии, чтобы поджечь их и распространить огонь по всей церкви. Случались и другие происшествия: так, в церкви Моржа в июле 2006 года, в приступе безумия, один американец разделялся догола и зажег огонь. Затем он бросился в воду озера, а когда его начали вытаскивать, покусал своих спасателей. В январе прошлого года еще один мужчина в приступе психического расстройства атаковал с канистрой с бензином в руках кафедральный собор Золотурна, огонь он зажечь не успел, но нанес значительные повреждения.

Мусульмане тоже затронуты

Не только христианские места культа страдают от действий вандалов. В городке Гранж неизвестные злоумышленники атаковали участок земли, где албанская мусульманская община планирует возвести исламский культурный центр с мечетью. Они закопали на нем труп свиньи и четыре свиных головы. По мнению правоохранительных органов, осквернив землю, те намеревались сорвать планы постройки исламского центра. Албанская община уже подтвердила, что не отступит от своих намерений – дело в том, что в Швейцарии исключительно сложно получить разрешение на постройку чего-либо, в особенности, если это строение «исламского» толка, а проект возведения культурного центра и мечети уже прошел все официальные этапы согласования. Несмотря на негативную реакцию многих жителей Гранжа, недовольных ростом числа мусульман-иммигрантов.

[Швейцария](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/12573>